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Vycházejí ze zákona č. 561/2004 Sb., §51, 53 a s odkazem na vyhlášku č. 48/2005, § 14 a 17ve znění pozdějších předpisů. Podle nich jsou žáci hodnoceni
· klasifikačním stupněm
·  slovně 
·  kombinací obou způsobů hodnocení 
O způsobu klasifikace rozhoduje ředitel školy se souhlasem školské rady. Pro potřeby přestupu žáka na školu s klasifikací a pro potřeby přijímacího řízení v 5., 7. a 9. ročníku převede škola slovní hodnocení v klasifikaci. 
1. Zásady hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání 
Hodnocení vychází z posouzení míry dosažení očekávaných výstupů formulovaných v učebních osnovách jednotlivých předmětů. Hodnocení poskytuje informace, jak žák pracuje a jaké jsou výsledky jeho učení, tj. hodnotí se výsledky i kvalita průběhu učení, má vyjádřit  ocenění žákovy práce nebo naznačit cestu, jak nedostatky odstranit. Vyučující důsledně uplatňuje pedagogický takt vůči žákům, bere v úvahu individuální zvláštnosti žáka a postupuje tak, aby žáka motivoval. Vyučující oznamuje každý výsledek klasifikace, při ústním zkoušení okamžitě, při písemném zkoušení do 14 dnů. Kritéria pro hodnocení jednotlivých předmětů jsou uvedena v příloze.
2. Získávání podkladů pro hodnocení 
   Učitel musí mít dostatečné podklady pro hodnocení a klasifikaci žáka, je povinen vést evidenci klasifikace žáka. Podklady pro hodnocení a klasifikaci získává učitel zejména těmito metodami, formami a prostředky: 
- soustavným sledováním výkonů žáka a jeho připravenosti na vyučování 
- různými druhy zkoušek a didaktickými testy 
- analýzou činností žáka 
- konzultacemi s ostatními učiteli a podle potřeby i s psychologem 
- rozhovory se žákem. 
Žák 6. – 9. ročníku musí být z předmětu vyzkoušen dvakrát za každé pololetí, z toho nejméně jednou ústně. Termín písemné zkoušky, která má trvat déle než 20 minut, a termín kontrolní písemné práce prokonzultuje učitel s třídním učitelem. Žáci jsou s dostatečným časovým předstihem seznámeni s rámcovým obsahem a termínem zkoušky. V jednom dni mohou žáci konat pouze jednu zkoušku uvedeného charakteru. Nelze-li získat dostatečné podklady pro klasifikaci žáka z důvodu jeho nepřítomnosti na vyučování a zamešká-li žák 40% hodin předmětu za čtvrtletí, může mu být určen termín kontrolního přezkoušení. Zkoušku koná žák v termínu, který stanoví příslušný vyučující. Termín může být stanoven kdykoliv během školního roku po naplnění limitu absence. Žák musí splnit všechny povinnosti požadované po žácích třídy v uvedeném období. O výsledku kontrolní zkoušky provede vyučující záznam, který odevzdá zástupkyni ředitelky. Ředitelka školy může umožnit zdravotně postiženému nebo dlouhodobě nemocnému žáku přípravu a vykonání zkoušek v termínech, které stanoví. Nelze-li žáka klasifikovat v prvním nebo druhém pololetí pro závažné objektivní příčiny, určí ředitelka školy po projednání v pedagogické radě náhradní termín pro jeho hodnocení tak, aby za první pololetí bylo provedeno nejpozději do dvou měsíců po skončení prvního pololetí (pokud nelze hodnotit, žák se za 1. pololetí nehodnotí), za druhé pololetí do konce září následujícího školního roku. Do té doby žák navštěvuje nejbližší vyšší ročník, případně znovu devátý ročník. Žák musí splnit všechny povinnosti požadované po žácích třídy v uvedeném období.
 3. Stupně hodnocení a jejich kritéria 
a/ Prospěch žáka je v jednotlivých předmětech klasifikován těmito stupni: 
1 - výborný 2 - chvalitebný 3 - dobrý 4 - dostatečný 5 - nedostatečný 
Stupeň 1 (výborný) Žák ovládá požadované učivo, rozumí mu, samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí logicky a správně, je samostatný a tvořivý. Jeho ústní i písemný projev je správný, přesný a výstižný. Grafický projev je přesný a estetický. Je platným členem týmu a je schopen se ujmout jeho vedení.
 Stupeň 2 (chvalitebný) Žák ovládá požadované učivo, rozumí mu, samostatně a produktivně nebo s menší pomocí učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Kvalita jeho výsledků je zpravidla bez podstatných nedostatků. Aktivně se zapojuje do práce v týmu.
 Stupeň 3 (dobrý) Žák v podstatě ovládá požadované učivo, má jen nepodstatné mezery. S občasnou pomocí učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Při samostatném řešení se dopouští chyb. Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé. V kvalitě výsledků jeho činnosti se objevují nedostatky, grafický projev není estetický. Pracuje v týmu podle pokynů.
 Stupeň 4 (dostatečný) Žák má v učivu nedostatky, v uplatnění osvojovaných poznatků se dopouští častých chyb, potřebuje výraznější pomoc učitele. Při využívání poznatků je nesamostatný. Má menší snahu zapojit se do práce v týmu.
 Stupeň 5 (nedostatečný) Žák si učivo neosvojil uceleně, má v něm závažné nedostatky, které jsou příčinou i neschopnosti samostatně řešit daný problém. Do práce v týmu se zapojuje váhavě nebo se nezapojuje. Kritéria hodnocení jednotlivými stupni v jednotlivých předmětech jsou v příloze. 
4. Slovní hodnocení 
Slovní hodnocení lze použít u žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními (2. – 5. stupeň) v prvním – devátém ročníku ve všech předmětech, ke kterým se porucha vztahuje. O použití této formy rozhoduje ředitelka školy na základě písemné žádosti rodiče. Pravidla při použití slovního hodnocení jsou stanovena v příloze.
 5. Zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků
 Učitel dává příležitosti a vytváří podmínky pro to, aby se žák mohl zapojit do hodnotících aktivit, které by mu umožnily získat dovednosti a kritéria potřebná pro sebepoznání – sebehodnocení, ale i pro poznání a hodnocení druhých. K navozování hodnotících aktivit žáků využívá učitel nejrůznějších metod a technik – např. portfolio, dotazníky, hodnotící listy. Učitel vede žáky k tomu, aby krátké zhodnocení vlastní práce prováděli vždy na konci hodiny a delší na konci probíraného tématu. 
Sebehodnocení žáků 1. - 5. ročníku
   Mám vždy pořádek v tašce i v lavici, dokáži se postarat o své věci, hlásím se a zapojuji do   výuky, ve vyučování jsem pozorný, doma si pravidelně čtu, dodržuji pravidla třídy, poslechnu pokyny paní učitelky, dbám na úpravu sešitů, neruším spolužáky při jejich práci, dodržuji školní řád a dbám na bezpečnost svoji i druhých, chodím včas do výuky, zdravím všechny dospělé, chovám se slušně, mluvím slušně, projevuji zájem o předmět, na začátku hodiny mám připraveny pomůcky na lavici, plním řádně domácí úkoly, dokážu spolupracovat se spolužáky ve skupinách, jsem ochotný pomáhat slabším spolužákům, nepovyšuji se nad ostatní spolužáky, dokážu se slušně omluvit, pokud něco zapomenu, umím vyhledávat informace, pracuji samostatně.
Sebehodnocení žáků 6. – 9. ročníku

   Chodím včas do výuky, v hodinách nevyrušuji, nevěnuji se činnostem, které nesouvisí s výukou, v hodinách dávám pozor a spolupracuji s učiteli i se spolužáky, plním úkoly zadané učitelem, pravidelně se připravuji na vyučování, nevykřikuji, ale vždy se přihlásím, chovám se férově, chovám se slušně, dbám na úpravu svých písemností, umím se omluvit, v hodinách jsem aktivní, dodržuji školní řád, respektuji pravidla třídy, dbám na bezpečnost svou i ostatních, jsem tvořivý a samostatný, projevuji zájem o předmět, dokáži pomoct spolužákovi, snažím se podat co nejlepší výkon.
 6. Komisionální a opravné zkoušky
 a) Nelze-li žáka hodnotit z objektivních důvodů, může ředitelka školy na žádost rodičů výjimečně povolit opakování ročníku. 
b) Žák 9. ročníku a žák, který na daném stupni dosud neopakoval ročník a který na konci II. pololetí neprospěl nejvýše z 2 předmětů (s výjimkou předmětů výchovného zaměření), koná opravné zkoušky.
 c) Opravné zkoušky se konají nejpozději do konce daného školního roku v termínu stanoveném ředitelkou školy. V jednom dni může žák skládat pouze jednu zkoušku. Opravná zkouška je komisionální. 
d) Žák, který zkoušku nevykoná nebo se na ni nedostaví, neprospěl. Ze závažných důvodů může být termín zkoušky posunut až do 15. 9. 
 e) Do vyššího ročníku postoupí žák I. stupně, který již v rámci I. stupně opakoval ročník, a žák II. stupně, který již v rámci druhého stupně ročník opakoval, a to bez ohledu na jeho prospěch. 
f) Má-li zákonný zástupce pochybnosti o správnosti výsledků hodnocení na konci I. a II. pololetí, může do 3 dnů ode dne, kdy se o hodnocení prokazatelně dozvěděl, nejpozději do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení, požádat o komisionální přezkoušení. 
g) V případě, že se žádost o přezkoumání výsledků hodnocení týká hodnocení chování nebo předmětů výchovného zaměření, posoudí ředitelka školy, je-li vyučujícím žáka v daném předmětu ředitelka školy, krajský úřad, dodržení pravidel pro hodnocení výsledků vzdělávání a v případě zjištění porušení těchto pravidel, výsledek hodnocení změní, nebyla-li porušena, výsledek potvrdí, a to nejpozději do 14 dnů ode dne doručení žádosti. 
7. Hodnocení žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními 
a) Hodnocení a klasifikace těchto žáků vychází ze znalosti příznaků postižení a uplatňuje se ve všech předmětech, ve kterých se postižení projevuje.
 b) Hodnotí se jevy, které žák zvládl, je třeba pamatovat na motivační složku hodnocení. 
c) Je možné využívat slovního hodnocení žáka.
 d) Hodnocení vychází z plnění individuálního plánu žáka, je třeba ocenit i snahu žáka. 
8. Hodnocení žáků, kteří plní školní docházku v zahraniční či v zahraniční škole na území ČR 
a) Žák může na základě žádosti zákonného zástupce žáka konat zkoušku za období nejméně jednoho pololetí školního roku, nejdéle za období dvou let. 
b) Zkouška se ve všech ročnících koná z českého jazyka a literatury, v posledních dvou ročnících prvního stupně z vlastivědy z obsahu vztahujícího se k České republice, na druhém stupni z dějepisu a zeměpisu z obsahu vztahujícího se k České republice.
 c) Před konáním zkoušky předloží zákonný zástupce vysvědčení ze školy mimo území ČR, včetně jeho překladu do českého jazyka, a to za období, za které se zkouška koná. Ředitelka školy je oprávněna požadovat úředně ověřený překlad vysvědčení.
 d) Po vykonání zkoušky vydá ředitelka školy vysvědčení. Vysvědčení nevydává kmenová škola, pokud žák vykonal zkoušku ve škole zřízené při diplomatické misi.
 e) Žák, který plní povinnou školní docházku formou individuální výuky v zahraničí, koná zkoušku z každého povinného předmětu vyučovaného v příslušných ročnících s výjimkou volitelných předmětů. Zkouška se koná nejméně za období jednoho pololetí, nejdéle za období dvou školních let 
9. Hodnocení žáků cizinců, kteří plní v ČR povinnou školní docházku 
Při hodnocení těchto žáků se vždy přihlíží k úrovni znalosti českého jazyka a ta je považována za závažnou souvislost, která ovlivňuje výkon žáka. 
10. Elektronická žákovská knížka 
Elektronická žákovská knížka má přispět k větší informovanosti zákonných zástupců. Učitelé do ní zaznamenávají známky zároveň s podrobnostmi o ní. Váha jednotlivých druhů známek je prodiskutována v předmětových komisích. Dále do elektronické žákovské knížky učitelé zaznamenávají i hodnocení chování (poznámky a pochvaly). Každý žák i jeho zákonný zástupce dostává přístupové heslo. Žáci, u kterých je elektronická žákovská knížka používána dostávají místo papírové žákovské knížky výkaz, který je určen pro omlouvání žáků a pro jiná sdělení. 
11. Výchovná opatření
Pochvaly a jiná ocenění 
Žák naší školy má právo, aby jeho aktivní přístup k životu ve škole byl oceněn. Za příkladné chování, za statečný čin nebo jiné mimořádné skutky může být žák oceněn následujícími způsoby: 
• ústní pochvalou učitele, třídního učitele nebo zástupce ředitelky školy 
• písemnou pochvalou třídního učitele nebo ředitelky školy, která je vždy současně zaslána rodičům (zákonným zástupcům) 
• jiným oceněním, například věcnou odměnou udělenou ředitelkou školy
 a) za mimořádný projev lidskosti, občanské, nebo školní iniciativy, záslužný, nebo statečný čin, za dlouhodobou úspěšnou práci může být žákovi udělena pochvala nebo jiné ocenění, a to na základě rozhodnutí ředitelky školy po projednání v pedagogické radě 
b) za výrazný projev školní iniciativy nebo za déletrvající úspěšnou práci může být žákovi udělena pochvala nebo jiné ocenění, a to třídním učitelem po projednání s ředitelkou školy 
c) ředitelka školy může udělovat pochvaly a jiná ocenění na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě návrhu jiné právnické či fyzické osoby, informuje o udělení prokazatelným způsobem žáka a zákonné zástupce nezletilého žáka a zajistí zaznamenání pochvaly nebo jiného ocenění do dokumentace školy (resp. žáka) 
d) třídní učitelé mohou udělovat pochvaly a jiná ocenění z vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu ostatních vyučujících, informují o udělení prokazatelným způsobem žáka a zákonné zástupce nezletilého žáka a zajistí zaznamenání pochvaly nebo jiného ocenění do dokumentace školy (resp. žáka)
Kázeňská opatření 
Pravidla chování žáků jsou stanovena ve školním řádu. Porušení pravidel, zásad slušného chování, nerespektování druhých jsou důvodem k udělení některého výchovného opatření či snížené známky z chování.
Jestliže žák poruší školní řád nebo se jinak dopustí hrubého porušení společného soužití a neetického chování, může mu být uděleno některé z uvedených výchovných opatření: 
• napomenutí třídního učitele 
• důtka třídního učitele 
• důtka ředitelky školy 
a) Rozhodnutí o udělení napomenutí nebo důtky oznámí třídní učitel neprodleně ředitelce školy, žáka o uděleném výchovné opatření informuje jasně a přiměřeně jeho věku a rozumovým schopnostem. Udělení výchovného opatření zaznamená do dokumentace.
 b) Při udělení důtky ředitele školy se postupuje obdobně, důtku uděluje ředitelka na základě doporučení pedagogické rady. 
c) O udělených výchovných opatřeních je informována pedagogická rada školy 
d) O uděleném výchovném opatření je písemně vyrozuměn zákonný zástupce žáka
Pravidla pro ukládání napomenutí a důtek:
· napomenutí tř. učitele – neplnění žákovských povinností, zapomínání pomůcek, žákovské knížky, nepořádnost, drobné kázeňské přestupky, pozdní příchody na vyučování a další porušování školního řádu
· důtka tř. učitele – časté a opakované neplnění žákovských povinností, opakované zapomínání pomůcek a ŽK, ztráta ŽK, častá nekázeň, opakované nerespektování pokynů učitele, za opakované porušování školního řádu
· důtka ředitele školy – je udělována za závažné jednorázové porušení škol. řádu, za úmyslné ublížení na zdraví, za záškoláctví, šikanu, za jakoukoliv manipulaci s návykovými látkami, za přetrvávající neplnění žákovských povinností po předchozím udělení důtky třídního učitele, za opakovanou ztrátu ŽK, za úmyslné fyzické útoky, za další projevy nevhodného chování vůči zaměstnancům školy i vůči ostatním žákům, za svévolné opuštění budovy 
12. Hodnocení chování žáka klasifikací 

Při použití klasifikace se chování žáka ve škole a na akcích pořádaných školou hodnotí na vysvědčení stupni: 1 – velmi dobré 2 – uspokojivé 3 – neuspokojivé 

Pravidla pro hodnocení chování:

· 1. st. (velmi dobré) – žák uvědoměle dodržuje pravidla školního řádu a slušného chování vůči všem osobám ve škole, i méně závažných přestupků se dopouští ojediněle, je přístupný výchovnému působení a snaží se své chyby napravit.

· 2. st. (uspokojivé) – chování žáka je zpravidla přes předchozí udělení opatření k posílení kázně opakovaně v rozporu s pravidly slušného chování a ustanoveními školního řádu nebo se žák opakovaně dopustil závažného přestupku (za závažné a soustavné porušování  šk. řádu, za menší hrubý slovní nebo fyzický útok na spolužáka nebo pracovníka školy, opakované projevy šikany, za svévolné opouštění budovy školy, vyučování, akce školy, opakované záškoláctví (do rozsahu 20 hod.), kouření a užívání návykových látek v prostorách školy a školního areálu, poškozování majetku)

· 3. st. (neuspokojivé) – chování žáka je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování. Dopouští se takových přestupků proti školnímu řádu, jimiž je ohrožen majetek, výchova, bezpečnost a zdraví jiných osob. Záměrně a zpravidla přes udělení důtky ředitele školy narušuje hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy. (za hrubé porušování šk. řádu, trvalou závažnou nekázeň, opakované, případně závažné šikanování, kyberšikanování, opakované experimentování s alkoholem a jinými  drogami či jejich šíření, za zvlášť hrubý slovní nebo fyzický útok vůči pracovníkům školy a spolužákům,  za závažné projevy záškoláctví (více než 20 hod. za pololetí) 

Zvláště hrubé opakované slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči zaměstnancům nebo vůči ostatním žákům se považují za zvláště závažné zaviněné porušení povinností stanovených školským zákonem. Dopustí-li se žák takovéhoto jednání, oznámí ředitel školy tuto skutečnost orgánu sociálně-právní ochrany dětí, jde-li o nezletilého, a státnímu zastupitelství do následujícího pracovního dne poté, co se o tom dozvěděl.
13. Hodnocení celkového prospěchu žáků na vysvědčení 
Celkový prospěch žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni: 
- prospěl s vyznamenáním - prospěl - neprospěl - nehodnocen 
Žák je hodnocen stupněm 
a/ „prospěl s vyznamenáním“, není-li v žádném povinném předmětu hodnocen při celkové klasifikaci stupněm horším než „chvalitebný“, průměr z povinných předmětů nemá horší než 1,50 a jeho chování je velmi dobré
 b/ „prospěl“, není-li v žádném z povinných předmětů hodnocen při celkové klasifikaci stupněm „nedostatečný“
 c/ „neprospěl“, je-li v některém povinném předmětu hodnocen při celkové klasifikaci stupněm nedostatečný 
d/ „nehodnocen“, není-li možné žáka hodnotit z některého z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem na konci prvního pololetí. 
Do vyššího ročníku postupuje žák, který po celkové klasifikaci na konci druhého pololetí nebo po opravných zkouškách dosáhl stupně hodnocení alespoň „prospěl“.
V Praze dne 18. 6. 2018                            Mgr. Ivana Heboussová, ředitelka školy

                                                                    Martin Hák, předseda školské rady
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